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Ik kisim

Verilen sorularda dogru olan sikki ¢evreleyiniz. Her dogru cevabin degeri 2 puan. Her yanhs
cevabin degeri negatif 0,25 puan. Cevaplanmayan sorular 0 puanla degerlendirilecektir.
Kalemle yazmak, iki yada daha fazla cevap se¢mek veya secilen cevabin iizerine yazmak
negatif 0,25 puanla degerlendirilecektir.

. Anna belirli bir maddeyi bir deney tiipiinde
1sitmis. Asagidakilerden hangisi dogru
degildir, fakat Anna’nin deney sirasinda almasi
gereken giivenlik dnlemleri ile ilgilidir.

A. deney tiipiinii, 1sitma sirasinda siviyla
kendini sigramamasi icin, lastik kapagiyla
kapatmali.

B. deney tiipiinii tiip masasi ile tutabilir,

C. 1sitma sirasinda, deney tiipii Anna’ya
dogrultulmamali,

D. Anna giivenlik gozliikleri takmali.

. Hidrojen, periyodik sistem tablonun ikinci
periyodunda bulunan elementlerle HX, YHs,
ZH4 ve H,E tiirii kovalent bilesikleri olusturur.
X, Y, Z ve E atomlarin atom numaralari:

A. 17,13,14, 16

B. 11,13,14,12

C. 9,5,6,8

D. Atom numaralarimi belirtmek i¢in yeterli

bilgi yok.

. Asagidaki verilen {i¢ taneciklerde ayni nedir:

WX YT 527

A. Proton sayilari, fakat elektron sayilari
degil.

B. Elektron sayilari ve proton sayilari.

C. Notron sayilari, fakat elektron sayilari
degil.

D. Elektron sayilar1 ve ndtron sayilari.

. Hangi elementler esit degerlik (valans) elektron
sayilarina sahiptirler:

A. NavekK
B. Nave Mg
C. NaveCl
D. NaveF

. Glimiis bromiir’iin kimyasal formiilii:

A. AngI'3
B. AgBr
C. AgBrO
D. AgBrO;

6. Hangi tek bagin en polar karakteri (6zelligi)
vardir:

A. CO
B. B-F
C. C-F
D. B-Br

7. Asagidaki verilen dizilimlerden hangisinde
sadece polar kovalent bag olusturan madde
formiilleri gosterilmis.

A. NaCl; HCI; Cl,
B. H;0; K,0; CaO
C. NH;3; N»,O; H,O
D. Na;O; NO; Na.

8. Belirli bir tepkime (reaksiyon) sistemin
sicakligr yiikseltilirse, tanecikler arasi
carpismalartyla ve tepkime hiziyla ne
olur?

A. Carpigma sayis1 azalacak, ve onunla
beraber tepkime hiz1 azalacak.

B. Carpisma sayis1 degismeyecek, yalniz
tanecikler daha biiyiik enerji miktar
kazanacak ve tepkime hizi ayn
kalacak.

C. Carpigma sayisi artacak, tanecikler
daha biiylik enerji miktar1 kazanacak
ve tepkime hizi artacak.

D. Carpigsma sayisi artacak, fakat
tanecikler daha kii¢iik enerji miktar1
kazanacak, tepkime hizi ise artacak.

9. Yane, A beherinde 1 g ¢inko pargasi
koymus, B beherinde ise 1 g toz halinde
¢inko koymus. Sonra beherlerden her birine
0,1 mol/L derisimli 100 mL HCI eklemis. A
beherinde tepkime hizinin B beherindeki
tepkime hizina karsi hangi sonuca
varabilirsiniz?

A. A beherinde, ¢inkonun daha kiigiik
temas yiizeyi olmasi nedeniyle
tepkime hiz1 daha biiyiiktiir.

B. A beherinde, ¢inkonun daha biiyiik
temas yiizeyi olmasi nedeniyle
tepkime hiz1 daha biiyiiktiir.
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C. B beherinde, ¢inkonun daha kiigiik temas

yiizeyi olmasi nedeniyle tepkime hiz1 daha
biiyiiktir.

D. B beherinde, ¢cinkonun daha biiyiik temas

13. Asagidaki yontemlerden (metotlardan)
hangisi ¢inko siilfat elde edilmesi i¢in
kullanilamaz?

A. Siilfiirik asite ¢inko eklemek.

yiizeyi olmasi nedeniyle tepkime hiz1 daha

B. Siilfiirik asite ¢inko karbonat eklemek.
biiytiktiir.

C. Siilfiirik asite ¢inko oksit eklemek.
D. Sodyum siilfat su ¢ozeltisine ¢inko

10. Asagidaki denklemle gosterilen tepkimenin nitrat su ¢ozeltisi eklemek.

maddelerin katsayilarini bulunuz:

FeCl; + MgO — Fe;Os + MgCla 14. Asitlerle ilgili hangi 6zellik dogru degil?
A.4,6,2,6 A. Bazlarla tepkimeye girerler ve olusan
B. 2,11 iiriinlerden biri her zaman su dur.

C. 23,13 B. Metallerle tepkimeye girip her zaman
D. 6,9,3,9 hidrojen olustururlar.

C. Karbonatlarla tepkimeye girerler ve
olusan tirtinlerden biri her zaman
karbondioksit tir.

. Turnusol (litmus) kagidin rengini her
zaman kirmiziya degistirirler.

11. Sodyum karbonat’in kristalohidrati olan tuzun
formiilii hangisi?
A. Na(HCO3)2 D
B. Na;CO3- (H20)10
C. Na,COs-10H,O

D. Na,CO4-10H,0 15. Asagidaki tuzlardan hangisi, asit ve baz

ile baglayarak, en iyisi titrasyon yontemi
ile elde edilmeli?

bakar(Il) siilfat

kursun(II) siilfat

sodyum nitrat

¢inko nitrat

12.  CuO + HNOj; — tepkimenin iiriinleri
hangileri?
A. Cu,NO; + NO2 + H,O
B. Cu(NO;), + NO; + H,O
C. Cu(N03)2 +H,
D. Cu(NOy)4 + Ha

oowp

Ikinci kistm
Sorulardaki isteklere gore cevaplayiniz. Kalemle yazmak 0 puanla degerlendirilecektir.

1. (Toplam 4p) X, Y, Z, R ve V elementlerin atomlari i¢in katman elektron dizilimleri verilmis.

X Y V4 R v
2,8 2,8,1 2,8,2 2,8,7 2,8,8

Verilen atomlardan hangisi en kolay elektron/lar verir?

Verilen atomlardan hangisi en kolay elektron/lar alir?

Hangi elementler periyodik sistemin tablosunda ayn1 grupta bulunurlar?
Hangi elementler ayn1 periyotta bulunurlar?

oow

2. (Toplam 8p) Asagidaki gosterilen resimdeki diizenek, belirli bir miktarda magnezyumun seyreltik
hidroklorik asitle tepkime {izerine ¢ikan hidrojen gazin olusma hizini arastirmasi i¢in kullanir.
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A. Aragtirilan tepkimenin denklenmis kimyasal denklemini yaziniz. (1)

B. Budiizenegi bir araya getirmek i¢in kullanilan laboratuvar arag¢ gereclerin (malzemelerin) adlarini
yaziniz: (1,5)
X:
Y:
Z:

C. Budeneyde Z kap’in (malzemenin) ne rolii oldugunu yaziniz (1).

D. A, B ve C sembollerle belirtilmis maddelerin formiillerini yaziniz. (1,5)

A: B: C: (1,5)

E. Ivo ve Marta yukaridaki gosterilen diizenek yardimiyla iki deney gergeklestirdiler. Deneyin kosullart
asagidaki tabloda gosterilmis.

Deney 1 Deney 2
magnezyum 0,1 gtoz hali 0,1 g toz hali
hidroklorik asit 0,1 mol/dm’ 0,2 mol/dm?®
sicaklik 25°C 25°C

Iki deneyde hidrojen gazin hacmi 6lgiilmiis. Sonuglar asagidaki grafikte gosterilmistir.
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Grafikteki hangi egri, P veya Q, deney 2’den elde edilmis? Tablo ve grafik bilgilerini kullanarak
cevabiniza nasil ulastigimizi agiklaymiz. (2 = 0,5 + 1,5)

Deneyin sonuna dogru hidrojen gazin olusum hizinin azalmasi i¢in bir neden yaziniz. (1)
3. (Toplam 4p) Asagidaki bilesiklerin formiillerini veya adlarini yaziniz:

KMgCl;-6H.O
amonyum fosfat
Fe2(803)3
aluminyiim stilfiir

4. (Toplam 4p) Semayi inceleyiniz ve X, Y, Z ve Q bilesikleri bulunuz. Cevaplari kimyasal
formiilleri ile yaziniz.

O

+H,0(g)

X(aq) + ¥(g)

X’in kimyasal formiilii:
Y ’in kimyasal formiilii:
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Z’in kimyasal formiilii:
Q’in kimyasal formiilii:
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